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Motto: Iba život, ktorý žijeme pre ostatných, stojí za to. 

(Albert Einstein) 
 

 

 

SLOVO NA ÚVOD 

 

 

 

     Sme veľmi radi, že Vám môžeme predstaviť prvé číslo nášho časopisu. Toto historicky 

prvé vydanie vyšlo vďaka iniciatíve našej novej pani riaditeľky Mgr. Miriamy Michalkovej, 

ktorá bola v septembri t.r. vymenovaná na post riaditeľa ZSS „V Kaštieli.“   Želáme jej, 

aby na začiatku novej etapy v profesionálnom živote, čo najviac úspechov a naplnenia jej 

predstáv o fungovaní zariadenia. Rovnako úspešné nech je aj nadviazanie dobrých 

medziľudských vzťahov s personálom, no najmä so samotnými klientmi ZSS ,,V Kaštieli“ 

Horné Obdokovce.  

 

 

 

      SLOVO KAŠTIEĽA je novým štvrť ročníkom vychádzajúcim v ZSS ,,V Kaštieli“ v 

Horných Obdokovciach. Časopis je určený práve pre Vás, samotných klientov. Na 

jednotlivých stránkach nájdete, Vašu vlastnú tvorbu, niečo zaujímavé, poučné a zábavné, 

zosumarizované všetky aktivity konajúce sa nielen u nás v ZSS, ale i mimo neho.  
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MLOK 2014 

 

     Zažiť atmosféru svetovej olympiády je snom takmer každého z nás. Po splnení 

rovnakého sna možno túžia i telesne či duševne handicapovaní ľudia žijúci v zariadeniach 

sociálnych služieb. Predstaviteľom VÚC NSK sa podarilo túto túžbu klientov odkázaných 

na pomoc druhých splniť. 

    Tento rok sa o pár mesiacov neskôr, ale predsa, rozhorel „olympijský“ oheň znovu. 

Brány ZSS „V Kaštieli“ Horné Obdokovce sa otvorili dňa 26. septembra v skorých ranných 

hodinách, aby klienti i zamestnanci tohto zariadenia privítali samotných športovcov i 

riaditeľov jednotlivých zariadení.  

     Malá „letná“ olympiáda klientov, pod vlajkou symbolizujúcou svetadiely zeme, začala 

oficiálne o desiatej hodine dopoludnia. Aj napriek nepriaznivému počasiu sa olympiády 

zúčastnilo 16 zariadení spadajúcich pod záštitu NSK.  

 

VÝLET DOLNÁ KRÚPA 

 

     S cieľom ozvláštniť všedné dni, ale i priniesť aspoň trochu radosti do života našich 

klientov, zorganizoval sociálno-rehabilitačný úsek v ZSS, výlet do Dolnej Krúpy. 

Štvrtok, 18.septembra 2014, sa tak niesol v znamení poznávania histórie rodu 

Brusnikovcov, pôvodných majiteľov kaštieľa v obci Dolná Krúpa. 

     Klienti sa dozvedeli množstvo nových a zaujímavých informácií z bohatej histórie tejto 

majestátnej pamiatky i z minulých dejín samotnej obce. 
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     Sami kládli zaujímavé otázky sprievodcovi históriou šľachtického rodu. Navštívili 

domček, kde svoje krásne a nestarnúce skladby skomponoval aj samotný Ludwig Van 

Betthowen v rokoch svojej mladosti. Príbeh o nenaplnenej láske mladého Betthowena a 

kontesy vyvolal na tvárach klientov milý úsmev. 

     V pamäti im  utkvie jeden krásny slnečný deň plný histórie, smiechu a radosti. 

 

STOLNO TENISOVÝ TURNAJ V TOPOĽČANOCH 

 

     10.septembra 2014 sa niesol v znamení stolnotenisového turnaja. Miestom konania bolo 

už tradične stolnotenisová hala v Topoľčanoch pri zimnom štadióne.  

Súperenie jednotlivých hráčov začalo po úvodnom slove p. riaditeľky Ing. V.Bútorovej.     

     Turnaja sa zúčastnilo 24 klientov, 11 zariadení spadajúcich pod záštitu NSK.  

Na spomínanom turnaji nechýbali ani klienti nášho zariadenia. Tento ročník bojoval o 

vlaňajšie prvenstvo v súťaži minuloročný reprezentant ZSS ,,V Kaštieli“ p. Štefan Šuňal.  

     Nováčikom v tejto súťaži bol p. Boris Dyba, ktorý po prvýkrát hájil dobré meno 

zariadenia na tomto turnaji. Aj napriek tréningu v priestoroch športovej miestnosti nášho 

zariadenia pod vedením p. Igora Maku, pohár víťazov tento rok držali v rukách klienti .....  

     Smútok z neúspechu však striedalo odhodlanie chlapcov zvíťaziť v súboji o rok. Možno 

sa takto o niekoľko mesiacov budeme znovu hrdo pýšiť ďalším pohárom symbolizujúcim 

prvenstvo v tejto neľahkej súťaži.  
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DRUŽBA S DD  V NITRIANSKEJ STREDE 

Pre utuženie vzťahov s domovom DD Nitrianska Streda, vystúpili naši klienti s kultúrnym 

programom k Mesiacu Úcty k starším. Prednes poézie v krásne jesenné dopoludnie  

uprostred pracovného týždňa striedal milý úsmev, i tichý plač seniorov v domove. Všetkým 

klientom, ale i ochotnému personálu, srdečne ďakujeme za ich vrelé prijatie.  
 

 

 

 

 

                                                               

 

 

 

 

HALLOWENSKÁ PÁRTY 

 

Na tradíciu sviatku Hallowen nadviazali naši klienti netradičnou Hallowenskou párty. Spolu 

s klientmi iných zariadení -  DD Nitrianska Streda, ZSS ,,Harmónia“ Horné Štitáre, 

DD Penzión Horné Obdokovce si spoločne do rúk zobrali farby a symboly Hallowenu  - 

tekvice a premenili ich na desiatky strašidelných svetlonosov, ktorými vyzdobili 

spoločenskú miestnosť. Po práci nasledovala príjemná tanečná zábava. Toto podujatie 

sa nieslo v duchu priateľstva, porozumenia a udržiavania vzťahov medzi zariadeniami.  
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KRŠKANY – TVORIVÉ DIELNE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ,,Ukáž, čo vieš!“ pod týmto názvom sa uskutočnilo zaujímavé a najmä tvorivé stretnutie 

klientov ZSS v priestoroch zariadenia ZSS ,,Domum“ Krškany. Svoju kreativitu prišli 

ukázať aj klienti z nášho zariadenia. Pani Katarína Malá a pán Boris Dyba predviedli 

šikovnosť svojich rúk a vytvorili veľa krásnych výrobkov z dreva a textilu, za čo im patrí 

poďakovanie a obdiv. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MESIAC ÚCTY K STARŠÍM V DD SENIOR HORNÉ OBDOKOVCE 

 

Vzdať úctu k životu, životu plodnému, plnému pracovných i osobných úspechov, plnému 

nehy a lásky, ale i sklamania, bolesti a strát. O splnenie tohto poslania sa úspešne pokúsili 

klienti ZSS „ V Kaštieli“ Horné Obdokovce svojim krásnym a dojímavým programom. 

Vystúpili pred klientmi DD Senior Horné Obdokovce, aby prejavili svoju úctu a vďaku  

ľuďom, ktorí prežívajú jeseň svojho života odkázaní na pomoc tých druhých. 
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KOMUNITA  KLIENTOV PRI PRÍLEŽITOSTI MESIACA ÚCTY K STARŠÍM 

 

       V tomto znamení sa niesla aj  komunita klientov v ZSS „V Kaštieli“ Horné Obdokovce. 

Pekným a  dojímavým programom spestrili samotní klienti všedné dni tým ostatným, 

na ktorých si tento mesiac viac, ako inokedy, spomíname. Jeseň života našich  klientov 

a  nielen ich, je obdobie, ktoré si zaslúži našu úctu a  pozornosť. Poďakovali sme im 

tak aspoň sladkou dobrotou a potleskom. Veď si to naozaj zaslúžia.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PAMIATKA NA ZOSNULÝCH 

     Prvý novembrový víkend patril pamiatke všetkých svätých a všetkých verne zosnulých 

– dušičkám. Ich pamiatku si uctili aj naši klienti návštevou miestneho cintorína. Na 

hroboch zomrelých klientov zariadenia zapálili sviece a pokládli vence, ktoré sami 

vyrobili.  

 

 

        

 

 

     Na tému tohto cirkevného sviatku diskutovali naši klienti s miestnym kňazom vdp.          

J. Šafárom. Pán farár veľmi pútavo priblížil klientom ZSS pôvod tohto sviatku a jeho 

význam v živote ľudí i v dejinách cirkvi. Klienti so záujmom počúvali a kládli zvedavé    

otázky.  

     Záver tohto stretnutia patril spoločnej modlitbe za všetkých, ktorí už nie sú medzi 

nami. Pri svetle horiacich sviec sme si tak pripomenuli pietnu spomienku na duše tých, 

ktorí navždy zostanú živí v hĺbke našich sŕdc.  
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KATARÍNSKA ZÁBAVA 

 

Katarínska zábava je akýmsi pomyselným ukončením obdobia veselia a zábav pred 

adventom. Na túto peknú tradíciu sme nadviazali aj v našom zariadení. Katarínska zábava 

tak spojila klientov zo ZSS z Horných Štitár, Krškán, Kovariec, Ľudovítovej, Olichova, DD 

z Nitrianskej Stredy a samozrejme zo ZSS v Horných Obdokovciach do jedného 

tancujúceho víru. 

Zábava sa uskutočnila vďaka štedrej podpore viacerých sponzorov z obce Horné 

Obdokovce, ale i iných súkromných podnikateľov. 

Bohatá tombola, s množstvom cien, bola istým lákadlom pre všetkých zúčastnených 

klientov. Dúfame, že sa všetci dobre zabávali. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HUDOBNÝ KVÍZ V TOPOĽČANOCH 

 

Tribečská knižnica v Topoľčanoch pripravila pre klientov v ZSS ,,V Kaštieli“ a ZSS 

Štitáre hudobný kvíz.  

 

 

 

 

 

 

 

Cieľom tohto stretnutia bolo overiť si vedomosti z predchádzajúcich stretnutí, na 

ktorých si vypočuli ukážky z diel E. Suchoňa a B. Smetanu.  

Kvíz prebehol v príjemnej atmosfére, ktorú vytvorili pracovníčky knižnice. Klienti boli 

ohodnotení vecnými darmi. 
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TVORIVÉ DIELNE ĽUDOVÍTOVÁ 

 

Dňa 27.11.2014 sa naši klienti zúčastnili na Tvorivých dielňach v ZSS „Benefit“ Ľudovítová. 

Spolu s klientmi iných zariadení ukázali, že šikovnosť im naozaj nechýba. Vytvorili krásne 

malé diela, v podobe voňavých a farebných odliatok z mydla. Ich kreativita sa prejavila aj 

maľovaním na hodváb. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIANOČNÉ PÁSMO TRIBEČSKÁ KNIŽNICA 

 

Kultúrny program počas adventného a vianočného obdobia u nás v zariadení otvorili 

pracovníčky Tribečskej knižnice z Topoľčian.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pre klientov pripravili pútavé vianočné pásmo, prostredníctvom hovoreného slova i 

nahrávok vianočných kolied a piesní. Priniesli so sebou nielen čaro blížiacich sa sviatkov, 

ale i milý darček v podobe niekoľkých kníh.  
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NITRIANSKA STREDA – MIKULÁŠ 

 

DD v Nit. Strede privítal našich klientov v priestoroch svojho domova. Na klientov čakal 

Mikuláš so svojimi neodmysliteľnými pomocníkmi - čertom a anjelom. Balíčky, zábava i 

občerstvenie vytvorili krásnu a nezabudnuteľnú predvianočnú atmosféru.  

 

 

OLICHOV – MIKULÁŠ  
 

ZSS ,,Svetlo“ Olichov už po šiestykrát usporiadalo mikulášsku zábavu pod záštitou NSK. 

Tradičná mikulášska veselica začala dojímavým príbehom o príchode Jezuliatka na svet v 

podaní talentovaných obyvateľov.  

 

Na klientov nezabudol ani samotný Mikuláš a obdaril ich darčekmi. Do tanca hrala hudobná 

skupina a zábava trvala do neskorých popoludňajších hodín.  
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TVORBA NAŠICH KLIENTOV 

 
Nasledovanie Krista spolu so všetkými svätými a všetkými ľuďmi dobrej vôle na 

svete. 

 

Ak bude Tvoja nádej taká silná a vytrvalá, že aj v čase vnútornej bezútešnosti budeš 

v srdci odhodlaný znášať aj väčšie utrpenia a ak sa nebudeš priečiť, že by si toto, či iné 

veľké zlo nemal znášať, ale ak mi dáš vo všetkom, čo zariadim, za pravdu a budeš 

zvelebovať moju svätosť, vtedy budeš kráčať po pravej a priamej ceste pokoja a budeš 

môcť pevne dúfať, že  s radostným plesaním uvidíš znova ,,moju tvár“.  

 (Ervín Sáska) 

Nezbedník                                   Hráč 

 

Ja som malý čertík,                                     Na stole hráčskom čierny len 

dobré srdce mám,                                        a robotníci čierny ako zem 

radosť rozdávam.                                        To sú robotníci Panamy 

Mávam aj zlé chvíle,                                     kde rastú kokosy a banány 

dni milé aj nemilé,                                        kde sa v práci umárajú celý deň   

Akokoľvek chcem dokázať, že to viem.        A po večeroch chodia sem. 

/Lucia Galová/                                              /Peter Zapletal/ 

 

Zbojníctvo 

 

V 16.,17.,18. storočí prekvitalo nielen v Uhorsku, ale v celej Západnej Európe a Východnej 

Európe zbojníctvo. Bol to ľudový odpor proti šľachte, hlavne poddaných. Hoci v Rakúsko - 

Uhorsku prebehlo v 16., 17. a 18. storočí niekoľko protihabsburských povstaní a rebélií, 

poddaným to ale veľmi nepomohlo. Poddaným sa zrušilo robotovanie až v polovici 19. 

storočia na prahu Novoveku.  

 

Slováci pod korbáčmi maďarských pandúrov ohýbali chrbty vyše tisíc sto rokov. Rakúsko – 

Uhorsko, túto absolutistickú monarchiu, založil Gejza Arpád. Jeho syn Štefan Arpád, 

veľkoknieža, sa významnou mierou zaslúžil o vzdelanosť celej Rakúsko – Uhorskej 

monarchie. Zbojníctvo, ako také, malo v 15. storočí punc a symbol boja proti útlaku 

Rakúsko – Uhorskej monarchie, teda buržoázii. Postupne v 16., 17., 18. storočí naberalo 

charakter banditizmu a terorizmu.  

 

Zbojníkov chytali a kruto trestali. Známy je prípad Juraja Jánošíka. Juraja Jánošíka pálili 

fakľami a lámali v kolese a zavesili na pravý bok na hák v dnešnej Palúbke, v Liptovskom Sv. 

Mikuláši. M. Vdovčíka lámali v kolese a obesili. Taktiež plno zbojníkov väznili 

v stredovekých podlažiach slovenských kaštieľov. Zbojníctvo prekvitalo až do polovice 19. 

storočia, známy je prípad Róžu Šándora a úplne zaniklo v 20. rokoch 20. storočia, teda 

v období Novoveku.  

                                                                                                             (Dušan Pjontek) 
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SÚŤAŽ O NAJAKTÍVNEJŠIEHO KLIENTA 

 
Slávnostné vyhlásenie súťaže o najaktívnejšieho klienta sa uskutoční dňa 18.12.2014 na 

spoločnej komunite klientov, v priestoroch spoločenskej miestnosti na III odd. 

 

 

NAŠI OSLÁVENCI 

 

SEPTEMBER            OKTÓBER              NOVEMBER             DECEMBER 

p.Rudolf Čačko             p.Jozef Artz               p.Ladislav Čebra          p.E. Jakubičková 

p.Jozef Kostolánsky     p.Ferdinand Belička     p.Eva Kačicová            p.Tomáš Kováč 

p.Mária Kunová             p.Štefan Dibala            p.Pavol Konček           p.V. Podhradský 

p.František Líška          p.Lucia Gaálová             p.Slavomír Krumpár   p.Ivan Pukančík 

p.Jozef Maco               p.Jana Herdová            p.Karol Parkányi         p.Stanislav Pír 

p.Jozef Mifkovič         p.Ferdinand Korec         p.Zdenko Stano         p.Marián Porubský 

p.Antonín Mellen          p.Pavol Líška                  p.Vlasta Strapková    p.Silvia Poláková 

p.Mária Palušová           p.Mária Oravcová          p.Štefan Šuňal          p.Ján Streďanský 

p.Štefan Sadloň           p.Eugen Špánik              p.Milan Ťažký            p.Ondrej Szák 

p.Eugen Šereš                                                  

 

 

ZASMEJME SA       

 

Naháňa kohút sliepku po dvore. Sliepka si hovorí:  

- Pobehnem ešte chvíľu, nech si nemyslí že som štetka.  

Kohút si hovorí:  

- Keď z toho nič nebude, tak si aspoň zašportujem. 

 

Vojaci hrajú v kasárňach hru ,,Hádaj na čo myslím“. Jeden hovorí: Je to chlpaté? Nie. Tak 

potom je to pivo. 

 

 Ide jeden chlapík po púšti a kričí: vodúú, vodúú. O chvíľu nájde studňu a vykríkne: Voda. 

A zo studne sa ozve : Kde?  
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OSEMSMEROVKA 

  

                        
 

Aktivity sociálno-pracovnej rehabilitácie, ktoré sa uskutočnia v I. štvrťroku 

2015 

JANUÁR – uskutoční sa novoročný športový turnaj – stolný tenis, človeče nehnevaj sa,   

                 hod na kolky 

- ,,Jaši dielňa“  

FEBRUÁR – šitie karnevalových masiek – Karneval ZSS ,,Clementia“ Kovarce 

                - Valentínska diskotéka 

                   - ,,Pochovávanie basy“ 

MAREC – MDŽ – pásmo k tomuto sviatku 

                - mesiac knihy – pásmo Tribečská knižnica 

APRÍL – beseda o význame sviatku Veľkej noci – vdp. J. Šafár 

 Veľkonočná zábava ZSS ,,Harmónia“ Horné Štitáre  

 Mesiac lesov – návšteva na poľovníckom dome 

 

CHRÍPKA, PRECHLADNUTIE, IMUNITA 

Najvhodnejší spôsob, ako predísť ochoreniu je sústavne posilňovať svoj 

imunitný systém ochrannými látkami. Odborníci na metabolizmus odporúčajú 

užívať denne pred raňajkami: 

- 1 lyžicu rastlinného oleja lisovaného za studena pred raňajkami, ktorý 

posilňuje telové bunky a dodáva organizmu vitamín E. Okrem toho olej 

chráni vitamín A a karotenoidy, ktoré samy posilňujú obrannú pevnosť bunky. 

- čerstvé ovocie (napríklad 2 – 3 jablká denne s vysokým obsahom vlákniny a vitamínu C, 

výrazne zvyšujú odolnosť organizmu voči ochoreniu a zároveň liečia) 

- zeleninu 

Keď sme v núdzi a nemáme žiadnu liečivú bylinku, môžeme si proti kašľu pripraviť aj zápar 

majoránu (majoránky), ktorý máme iste v kuchyni medzi koreniami. Z korenín nám poslúžia 

i klinčeky, ktorých silica má výrazný dezinfekčný účinok a pri nepríjemnom (aj 

fajčiarskom) kašli pomôže klinček (Flos caryophilli), ak ho pomaly rozhrýzame v ústach. 

VIANOČNÉ A NOVOROČNÉ PRIANIE 
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S radosťou v srdci zaželať Vám chceme, všetko to krásne, čo prajeme Vám vrele: 

radostné, požehnané, milostiplné nech sú Vianoce Vaše, nech žiaden bôľ nekmári srdcia 

Vaše. Len lásku, pokoj, mier a nehu nech prinesie zrodený Kristus pod vašu strechu. 

 

 

Len o láske a šťastí nech je i ten ďalší nastávajúci rok, by ste v ňom nespravili ani jeden 

mylný krok. 

 

 

Nech rok 2015 prežijete v zdraví, nech nájdete svoje vytúžené šťastie hneď z jari. Nech 

leto rozohreje chladné ľudské srdcia teplom slnka, nech jeseň s padajúcim lístím prinesie 

mešec peňazí, čo tak pekne cinká. A na konci zimy nech môžete znovu prehodnotiť všetky 

svoje dobré i zlé ľudské činy, by ste nepocítili žiaden pocit svojej viny. 

 

 

Krásne Vianočné sviatky a Šťastný nový Rok  

                                    Vám želá riaditeľka Mgr. Miriama Michalková 

 

 

 
 

SLOVO KAŠTIEĽA ZSS ,,V Kaštieli“ Horné Obdokovce 

Redakčná rada: Bc. Ľubomíra Macová, PhDr. Marianna Mošaťová 
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